

KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ

10



Evropský týden mobility 2020
JF MEGA-Miniramp Show



KLIENTI SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
SI UŽÍVAJÍ CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ

4



MĚSTO DOKONČUJE OPRAVU
HRISTĚ V TĚŠNOVICÍCH

5



KANOVNICKÉ DOMY
PROCHÁZEJÍ OPRAVAMI

14

Vážení čtenáři,

rád bych tento prostor ve zpravodaji využil jiným způsobem, ale nemohu jinak, než začít tím, co nás všechny trápí - hrozbou v podobě nemoci covid-19. První vlnu pandemie zvládlo Kroměřížsko skvěle, ve druhé však bohužel v České republice patří mezi lokality s největším výskytem nákazy. Je přitom zřejmé, že riziko se snižuje spolu s disciplinovaností a ochotou obyvatel snášet nezbytná omezení. Nemám pochopení pro lidi, kteří se odmítají podřídit pravidlům, nenosí roušky a ohrožují sebe i své okolí. Uvědomují si, že o nemoci covid-19 nemáme mnoho informací. Vnímám, že drtivá většina nakažených nemá žádné nebo jen lehké příznaky. Ale přesto na tuto nemoc někteří lidé umírají. Nerad bych, aby si někdo z odpíračů roušek uvědomil, že se zachoval hloupě, až v momentě, kdy tato nemoc bude stát život někoho z jeho blízkých. Ještě jednou proto apeluji na vás všechny, buďte zodpovědní, noste roušky, společně to zvládneme!

Život ve městě ale pandemie nezastaví.

Budeme budovat a opravovat sportoviště i dětská hřiště. Rozběhly se práce na lávce pro pěší přes řeku Moravu, která bude po opravě jako nová. Rada vybrala firmu, jež by měla začít stavět parkovací dům v Havlíčkově ulici. V tomto čísle zpravodaje se dočtete i o dalších aktivitách, které přispějí k lepšímu životu nás všech.



Jaroslav Němec

starosta města Kroměříže

jaroslav.nemec@mesto-kromeriz.cz

Foto: L. Ovesný



RADNÍ VYBRALI ZHOTOVITELE PARKOVACÍHO DOMU

Kroměřížští radní vybrali firmu, která by měla postavit parkovací dům v Havlíčkově ulici. Mezi deseti nabídkami uspěla společnost GEMO z Olomouce, která nabídla cenu 85,2 milionu korun. „Cena byla při splnění podmínek jediným kritériem, které rozhodovalo. Mám radost z toho, že jsme se oproti projektu dostali s náklady výrazně níže,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.

Parkovací dům měl podle projektu přijít asi na 135 milionů korun. Radnice má na jeho stavbu slíbenou

dotaci téměř 51 milionů korun z evropských fondů. Jedná se o menší část celkových nákladů s ohledem

hmot, včetně sanace půdy zasažené ropnými produkty, odstranění garáže, manipulační plochy a také parkoviště v bývalém areálu vojenské správy. Odstraněny byly náletové křoviny.

„Mám radost z toho, že jsme se oproti projektu dostali s náklady výrazně níže...“

Jaroslav Němec
starosta města Kroměříže

Sdružení firem VW WA-CHAL z Kroměříže a Gri-ToN CZ z Prahy se ještě postará o přípravu podloží pro samotnou výstavbu parkovacího domu.

Parkovací dům by měl výrazně zlepšit situaci v dopravě poblíž historického centra Kroměříže, bude mít kolem 150 míst. Pozemky na parkovací dům získala radnice při koupi budovy někdejší okresní vojenské správy. Tento objekt vedení Kroměříže plánuje přestavět na startovací byty pro mladé lidi a na byty pro seniory, mělo by jich být několik desítek.

(iv)



LÁVKA PRO PĚŠÍ PROCHÁZÍ OPRAVOU

Stavební práce probíhají na lávce přes řeku Moravu. Společnost Mitrenga – stavby z Brna je zahájila 7. září, od tohoto dne je lávka uzavřená, a budou stát zhruba 8,7 milionu korun. Hotovo by mělo být na začátku měsíce listopadu.

Po loňském statickém zajištění lávky externími kabely, jímž bylo třeba rekonstrukci zahájit, probíhá nyní oprava povrchu, která zamezí zatékání vody

a s tím souvisejícímu dalšímu poškození. V této chvíli byla odstraněna pochůzná vrstva na povrchu lávky a pracovníci podlejí se na opravě demonto-

vali kovové zábradlí.

Město dalo přednost opravě kroměřížské lávky před jejím odstraněním a stavbou nové. Hlavním důvodem byla skutečnost,

že podle výsledků průzkumu pracovníků Ústavu betonových a zděných konstrukcí stavební fakulty Vysokého učení technického v Brně nebyla v havarijním stavu, jak třeba často zmiňovaná a podobná lávka v Nymburce, a je možné ji opravit a rovněž vysoká odhadovaná cena na případnou výstavbu lávky nové.

Lávka pro pěší v Kroměříži byla postavena v roce 1984. Je dlouhá 76 metrů, délka nosné konstrukce lávky je 63 metrů. Lávka odolala při velkých povodních v roce 1997, kdy pouze přišla o zábradlí, které bylo tehdy odstraněno, aby nezachytávalo naplavené větve a stromy. Po záplavách bylo zábradlí instalováno zpět a lávka byla pečlivě zkontrolována. Přestála také povodně v letech 2006 a 2010, kdy ale také muselo být zábradlí odstraněno. Od 15. prosince 2017 byla zavěněna kvůli kontrole, kterou starosta nařídil poté, co se v Praze zřítila lávka postavená podobným způsobem, a která zjistila, že část nosných lan lávky je poškozena korozí a že je nutné lávku opravit.

(red)

NOŠENÍ ROUŠEK SVĚDČÍ O OHLEDUPLNOSTI A DISCIPLINOVANOSTI

Povinnost nosit roušky nebo jinou ochranu úst a nosu na vymezených místech až na výjimky pro všechny... To je nejmarkantnější důsledek zhoršující se situace kolem hrozby koronavirové nákazy. „Věřím, že opatření státu, jakkoliv byla oznamována nejednoznačně a chaoticky, přispějí ke zlepšení situace. Chtěl bych občanům poděkovat za to, že jsou v drtivé většině disciplinovaní a že chrání sebe i lidi ve svém okolí,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.

Od 1. září je možný vstup do budov městského úřadu pouze s rouškou či jinou ochranou úst a nosu. Totéž platí pro vstup do vozidel městské hromadné dopravy. Naproti tomu roušky nemusí mít účastníci svateb (snoubenci ani hosté), a to v průběhu samotného obřadu.

Roušky jsou povinné ve všech společných prostorech škol, jako jsou chodby, jídelny, toalety. V učebnách je musí mít nasazené také žáci 2. stupně ZŠ a studenti středních a vysokých škol. Ochranu obličeje musí

mít všichni lidé účastníci se vnitřních hromadných



akcích. V okrese Kroměříž (i v některých dalších regionech v rámci ČR) je třeba

nosit roušku i na venkovních hromadných akcích nad 100 lidí. Nošení roušek má i výjimky, nemusí ji používat děti do dvou let, lidé s poruchou intelektu, herci, hudebníci, moderátoři a sportovci při tréninku či při zápase.

Zakázány jsou hromadné akce (divadelní a hudební, filmová a další umělecká představení, sportovní, kulturní, náboženské, spolkové, taneční, tradiční a jim podobné akce a jiná shromáždění, výstavy, slavnosti, poutě, přehlídky, ochutnávky, trhy a veletrhy, vzdělávací akce, oslavy) ve venkovních prostorech s účastní přesahující 1 000 osob (až na výjimky, kdy jsou návštěvníci rozdělení do sektorů) a ve vnitřních prostorech pro více než 500 osob. Restaurace a bary nesmí být otevřeny mezi půlnocí a 6. ho-

dinou ranní a provozovatel nesmí vpustit dovnitř více hostů, než je míst k sezení.

Podrobné informace a pokyny lidé naleznou na internetových stránkách vlády <https://www.vlada.cz/cz/epidemie-koronaviru/>

(red)

INZERCE

EKOLOGICKÁ LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

- Vyplatíme vám až 2000,- Kč za Váš autovrak.**
- Protokol o ekologické likvidaci vystavíme na místě.**
- Doprava je zdarma, vy nic neplatíte.**

Tel. 608749219

e-mail: mar1tin@centrum.cz

Web: www.vrakoviste-trebetice.cz

Foto: L. Ovesný



Videoreportáž najdete po načtení QR kódu.

DEVĚT KLIENTŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB SI UŽÍVÁ CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ

Symbolicky přestřižením pásky bylo slavnostně uvedeno do provozu chráněné bydlení Květná - nová pobytová služba fungující v rámci Sociálních služeb města Kroměříže (SSKM). Do tří třípokojových bytů pronajatých od soukromého vlastníka v jednom z domů nedaleko Květné zahrady se během letních měsíců přestěhovalo devět klientů z Domova pro osoby se zdravotním postižením Barborka. Na život v chráněném bydlení se dlouhodobě připravovali několik měsíců předem.

„Jedná se o klienty, kteří se díky podpoře pracovníků sociálních služeb mohou začlenit do běžného života srovnatelného se životem svých vrstevníků.

Získávají tak větší samostatnost třeba při vedení vlastní domácnosti i při navazování přátelských či sousedských kontaktů, což je pro ně i jejich okolí velmi

důležité,“ řekl místostarosta Vít Peštuka. V domě žijí kromě klientů chráněného bydlení v dalších bytech také běžní nájemníci, kteří s novými sousedy bez problémů vycházejí. V přízemí je pak zřízená pracovna sociálních pracovníků, kteří jsou klientům sociálních služeb nepřetržitě k dispozici.

„Služba chráněného bydlení je určená klientům odcházejícím v rámci transformace a deinstitucionalizace

z velkých domovů a ústavů do návazných sociálních služeb. Sociální služby města Kroměříže realizují také službu podpory samostatného bydlení, do něhož je momentálně zařazeno devět klientů, přičemž čtyři přešli přímo z Barborky, kteří v ještě menší míře, než je tomu v rámci chráněného bydlení, využívají pomoci našich pracovníků,“ doplnila ředitelka SSKM Dagmar Klučková.

(šak)

Foto: J. Vondrášek



MĚSTO CHYSTÁ DALŠÍ OPRAVY CHODNÍKŮ A KOMUNIKACÍ

Kroměřížská radnice připravuje opravy chodníků a komunikací v celkové hodnotě téměř osm milionů korun. „Podařilo se připravit další projekty a dotáhnout potřebná povolení, tak bychom rádi ještě do konce roku zvládli pět dalších oprav. Nechceme, aby se přes omezení související s pandemií koronaviru život ve městě zastavil,“ řekl starosta Jaroslav Němec.

Největší akcí bude oprava komunikace v ulici Gorkého, na kterou je vyčleněno 5,1 milionu korun. Obnova komunikace v místní části Zlámanka bude stát 1,2 milionu korun a komunikace v ulici Gen. Svobody 750 tisíc korun. Celkem 370 tisíc korun je vyčleněno na třetí etapu opravy chodníku v ulici Kotojedská a dalších 280 tisíc korun na opravu chodníku v ulici Alšova. „Celkem tak

je na všechny tyto stavby vyčleněno 7,7 milionu korun,“ doplnil vedoucí radničního odboru služeb Lambert Hanzal.

Město nedávno dokončilo opravu chodníku v ulici Moravská, která stála téměř 600 tisíc korun. Letos opravilo také chodník v Braunrově ulici, která přiléhá k lokalitě Račín. Náklady zde přesáhly tři miliony korun.

(iv)

KROMĚŘIŽŠTÍ ZASTUPITELÉ OPĚT FINANČNĚ PODPORÍ KOČIČÍ ÚTULEK

Zastupitelé Kroměříže odsouhlasili částku 300 tisíc korun ve formě neinvestiční účelové dotace pro kočičí útulek. Ve městě ho provozuje spolek Zatoulané štěstí. „Zatoulané štěstí se stará o opuštěné, toulavé, nemocné či zraněné kočky odchycené nebo odebrané původnímu majiteli na území Kroměříže a jejich místních částí. Radnice v současné době připravuje zřízení vlastního městského útulku pro kočky. Než však dojde k jeho zprovoznění, finančně podpoříme soukromé zařízení, které pro město tuto službu zajišťuje,“ uvedla místostarostka Daniela Hebnarová.

Peníze od města by měl spolek používat na hrazení veterinární péče, na léky a krmivo kočky po dobu nejvýše 30 dnů nebo do jejího předání novému majiteli. Dotaci je možné čerpat na krytí nákladů vzniklých v roce 2020, a to čtvrtletně po doložení faktur a kopií protokolů o odchycích jednotlivých zvířat a za čerpané veterinární služby. Loni město pro spolek odsouhlasilo dotaci 200 tisíc korun. Městský útulek pro kočky by měl vzniknout v prostorách bývalého hospodářského objektu živočišné výroby na Čápce, který je v majetku města. Město nechalo vypracovat projektovou dokumentaci a jedná o podmínkách vybudování zmíněného zařízení.

(šak)



MĚSTO DOKONČILO STAVBU OPĚRNÉ ZDI NA HŘIŠTI V TĚŠNOVICÍCH

Kroměřížská radnice dokončila stavbu nové opěrné zdi na fotbalovém hřišti v místní části Těšnovice. Akce zahrnovala i opravu potrubí převádějícího dešťovou vodu, které poškodily přívalové deště na konci loňského léta.

„Pro další bezpečný provoz hřiště byla tato investice nezbytná,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Zakázku provedla společ-

nost Rovina stavební z Hulína, náklady činily zhruba 4,6 milionu korun.

Přívalový déšť poškodil spoje potrubí a voda tak

zatékala do podloží hřiště. Podmácela také dřívější opěrnou stěnu, která ztratila stabilitu. Dělníci postavili novou gabionovou stěnu dlouhou asi 45 metrů. Následně proběhla úprava povrchu části poškozeného hřiště.

(iv)



KROMĚŘIŽ CHYSTÁ PROTIEROZNÍ OPATŘENÍ NAD ČÁSTÍ MĚSTA TĚŠNOVICE

Kroměřížská radnice připravuje protierozní úpravy krajiny, pole nad částí města Těšnovice. „Při přívalovém dešti se totiž voda a bahno z polí valí do vesnice a způsobuje škody. Cílem je tedy ochrana Těšnovic před těmito následky dešťů, ale také snaha udržet více vody v krajině, a to s minimálním dopadem na zemědělskou produkci,“ popsal místostarosta Vratislav Krejčíř.

Zmíněná protierozní opatření zahrnují zatravnění asi osm hektarů velkého pozemku města, na který bude také postupně vysazeno až několik stovek stromů. „Půjde o liniovou výsadbu po vrstevnicích tak, aby mezi

stromy projela mechanizace Zemědělského podniku Kvasicko, který se bude nadále pozemky zemědělsky využívat k produkci píce. Jsme rádi, že jsme se se zemědělci na tomto postupu shodli,“ uvedl místostarosta

Vít Peštuka. Podle vedoucího odboru životního prostředí Petra Vodáka bude celý pozemek zatravněn ještě letos na podzim.

Podle Krejčíře by město v budoucnu chtělo podobným opatřením ochránit také další místní část Trávník. „Budeme o tom jednat se Zemědělským podnikem Kvasicko. Věřím, že se podobně jako v Těšnovicích na spolupráci domluvíme,“ uzavřel Krejčíř.

(iv)

RADNICE PŘIPRAVUJE REKONSTRUKCI VYHOŘELÉHO SKATEPARKU

Město chystá rekonstrukci skateparku v Obvodové ulici, který zničil květnový požár. Zastupitelé pro tyto účely schválili uvolnění částky 2,75 milionu korun. „Jedná se o peníze na pořízení a montáž nových prvků, ale i na nezbytné terénní úpravy,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.



Požár některé prvky zcela zničil a ani zbývající nejsou podle odborného posudku ve stavu, kdy by se daly používat. Případem se zabývá policie. „Skatepark pravděpodobně někdo úmyslně zapálil, pachatel je zatím bohužel neznámý. Chceme skatepark obnovit, abychom lidem, kteří jej využívali, vrátili možnost zde sportovat,“ řekl místostarosta Karel Holík.

Podle místostarosty Vratislava Krejčíře se na konečné podobě skateparku podílelo několik skupin sportovců, kteří ho využívají. „Věřím, že s konečnou podobou skateparku budou spokojeni, že si tam každý najde tu svou překážku,“ dodal Krejčíř. Radnice do budoucna zvažuje přesunutí skateparku, které by souviselo s modernizací přilehlého zimního stadionu. „I proto by nové překážky měly být demontovatelné, aby se daly převážet. Jednou z variant umístění nového skateparku je Pionýrská louka. Ale v tuto chvíli se jedná pouze o myšlenku, jejíž realizace není na pořadu dne,“ uzavřel Holík.

(jv)

ZAPOJ SE DO VIRTUÁLNÍHO ZÁVODU NA BĚŽECKÉM OKRUHU ŠLAJZA

Proběhni měřeným úsekem tzv. segmentem pomocí aplikace STRAVA a porovnej svůj výkon s ostatními.

Čas koordinátora mobility je 6:48.

A jaký bude tvůj čas?

Více na: www.mapujme.cz/slajza

ZÁVODNÍ OKRUH: 1,5 km

MĚSTO KROMĚŘÍŽ



MĚSTO PODPORUJE CYKLISTY, NECHÁ VYBUDOVAT PUMPTRACK

Kroměřížská radnice chce vybudovat okruh pro jízdu na kole v terénu, takzvaný pumptrack. Stát by měl za plaveckým bazénem. Projektový záměr již schválila městská rada.

„Chystáme ještě letos realizaci některých opatření týkajících se cykloprovozu, která by měla zjednodušit pohyb kolarů ve městě a zvýšit jejich bezpečnost. Myslíme však i na ty cyklisty, kteří

mají raději pohyb v terénu a přírodní trasy – traily. Právě pro ně by měl vzniknout pumptrack,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.

Radní rovněž odsouhlasili vypracování projektové dokumentace. Samotného

vybudování okruhu by se cyklisté mohli dočkat v roce 2021. Pumptrack je uzavřený, uměle vytvořený přírodní okruh pro jízdu na kole, který se projíždí bez šlapání. Je tvořený terénními vlnami a klopenými zatáčkami, které umožňují udržovat nebo dokonce zvyšovat rychlost jízdy pouhým pumpováním. Je ideální pro nácvič rovnováhy, ovládnutí a získání zá-

kladných dovedností na jízdě na kole, je i výborným místem pro zábavu a pilotování technických dovedností cyklistů. „Pumptrack je určený pro širokou veřejnost. Cílem projektu je vytvořit ve městě vhodnou lokalitu pro zdokonalování se v jízdě na kole,“ doplnil koordinátor městské mobility Martin Gabryš.

(šak)



V KROMĚŘÍŽSKÝCH ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH PŘIVÍTALI 323 PRVNÁČKŮ

První zářijový den byl mimořádný pro 323 dětí, které poprvé usedly do lavic šesti základních škol zřizovaných městem Kroměříží. K významnému životnímu kroku jim přišli popřát členové vedení města v čele se starostou Jaroslavem Němcem.

„Přeji všem dětem hodně štěstí a školních úspěchů. Doufám, že ačkoliv je doba trochu komplikovaná, proběhne školní rok tak,

jak má, a společně se tu na jeho konci všichni sejeme a děti budou mít jen samé jedničky,“ uvedl starosta Němec, který navštívil

Základní školu Zámoraví. Loni nastoupilo do prvních tříd kroměřížských základních škol 325 dětí, tedy ve srovnání s letošním rokem o dvě více. Celkem 1. září zasedlo do lavic základních škol, jejichž zřizovatelem je město, 2 945 žáků, v uplynulém školním roce jich bylo 2 922.

Do devíti městem zřizovaných mateřských škol nastoupilo celkem 965 dětí, z toho 284 letošních nováčků. Je to méně ve srovnání s předchozím školním rokem, kdy nastupovalo 305 nových dětí. Mateřinky v minulém roce navštěvovalo dohromady 992 dětí.

(šak)

MĚSTO ROZDĚLILO NEZISKOVÝM ORGANIZACÍM DALŠÍHO PŮL MILIONU KORUN

Kroměřížská radnice rozdělila neziskovým organizacím, spolkům i dalším subjektům, které působí či pořádají akce na území města, zhruba půl milionu korun.

Žádosti do 50 tisíc korun schválila již dříve městská rada, žádost nad 50 tisíc korun posuzovali zastupitelé. „Přestože doba je složitá a řadu akcí zrušila pandemie koronaviru, vnímáme jako potřebné a nutné aktivní občany a spolky podpořit, aby se život ve městě nezastavil,“ řekl starosta Jaroslav Němec.

Peníze půjdou na aktivity v oblasti kultury, cestovního ruchu, prezentace města a partnerských měst, životního prostředí, sportu a volnočasových aktivit a aktivit v oblasti sociální a zdravotní. Dotace je poskytována na akce. Může činit nejvýše 70 procent celkových výdajů žadatele.

Pouze v případě poskytnutí dotace na akci s náklady do 10 tisíc korun může být příspěvek až 100 procent celkových výdajů. Žadatelem může být fyzická osoba i právnická osoba, která sídlí, případně vyvíjí činnost na území Kroměříže nebo její aktivity s městem souvisejí.

Město už letos v květnu v první výzvě, kde bylo možné žádat i o dotaci na provoz a činnost, rozdělilo neziskovým organizacím, spolkům a dalším subjektům 1,75 milionu korun. Mimo dotační systém dostávají navíc některé velké organizace působící na území Kroměříže dotace přímo z městského rozpočtu.

(iv)



Videoreportáž najdete po načtení QR kódu.

Vratné plastové kelímky si již odbyly premiéru a prošly zkouškou na srpnové Neběžíme párty. Názory nových majitelů a uživatelů, představitelů města a třeba i pracovníků Kroměřížských technických služeb uklízejících po koncertu potvrdily, že jsou nejen zajímavou památkou na město a události v něm konané, ale také přínosem pro snížení množství odpadů po kulturních akcích. Zakoupit se dají v Turistickém informačním centru Kroměříž za 40 korun.



ASISTENTI PREVENCE KRIMINALITY SE VZDĚLÁVAJÍ ZA EVROPSKÉ PENÍZE

Komunikační dovednosti, sebeobrana, zdravotvěda, ale i poznatky ohledně informačního a dluhového poradenství vstřebávali na školení asistenti prevence kriminality kroměřížské městské policie.

„Máme s nimi pozitivní zkušenost, odvádějí kus práce. Samozřejmě je nutné, aby se dále vzdělávali. Plusem je, že náklady na to hradí evropské fondy,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.

Asistenti prevence kriminality působí v České republice letos jedenáctým rokem, v Kroměříži nyní pracují čtyři. „Kromě preventivního působení je jejich rolí také zjištění problému, který

ale sami neřeší, ale předávají dál. Když někdo například nedodržuje městskou vyhlášku, předají věc strážníkům, o dítěti, které má být ve škole a není, zase informují orgán sociálně právní ochrany dětí,“ popsal ředitel kroměřížské městské policie Libor Kubiš. Asistenti v Kroměříži také například hlídají přechody pro chodce, chodí

(jv)

VIDEA KROMĚŘÍŽSKÉ RADNICE NAČTETE QR KÓDEM VE ZPRAVODAJI

Videa z dění na kroměřížské radnici i ve městě si nově mohou spustit i čtenáři Kroměřížského zpravodaje. Stačí přiložit mobilní telefon ke QR kódu, který je v rohu fotografie článku, k němuž redakce pořídila i videoreportáž.

„Jako člena Pirátů mě využití každé nové technologie na radnici těší. Mám radost z toho, že tým, který se stará na městském úřadě o zpravodajství, rozšířil své portfolio i o videa. Zprávy z radnice tak jsou pro občany poutavější, což dokládá jejich sledovanost,“ uvedl místostarosta Vratislav Krejčíř.

QR kód, černobílý čtvereček, s nimiž se potkáváme na plakátech, v časopisech a jiných tiskovinách, slouží k rychlému přenosu informace do chytrého mobilního telefonu či do tabletu. V říjnovém Kroměřížském zpravodaji čtenáři nalez-

nou QR kódy hned u čtyř článků. „Videa spustíte přiložením mobilního telefonu ke QR kódu. Buď musíte mít v telefonu nainstalo-

adresa na www.youtube.com s přímým odkazem na příslušné video,“ popsala Marcela Nehodová z radničního oddělení organizačního a vnějších vztahů. Videa lze zhlédnout i na webu a facebooku města.

Radnice postupně zavádí v komunikaci s občany města nové prvky. Od července změnila podobu Kroměřížského zpravodaje, nedávno pak začala s pořizováním zmíněných videoreportáží. „Intenzivněji se věnujeme i sociálním sítím, což pravidelní návštěvníci městského facebooku a instagramu jistě zaznamenali. Připravujeme i další novinky, o kterých budeme občany postupně informovat,“ uzavřel Krejčíř.

(jv)



kolem škol a školek a po veřejných prostranstvích. Monitorují dětská hřiště a během sezony odpovídají i na dotazy turistů.

Spolu s asistenty prevence kriminality se školení účastní i dvě domovnice, které působí v městských bytových domech v ulicích Nitranská a Kotojedská. „Jejich role je preventivní, tedy podobná jako u asistentů prevence kriminality, s nimiž jsou v úzkém kontaktu, stejně jako s pracovníky odboru sociálních věcí a zdravotnictví, které upozorňují na případné problémy. Především by měly předcházet konfliktům a s lidmi komunikovat. Nejsou to údržbáři ani uklízečky, jak si to někteří lidé mylně vykládají,“ doplnil vedoucí radničního odboru sociálních věcí a zdravotnictví Radovan Klbal.

RADNICE POKRAČUJE V REKONSTRUKCI DĚTSKÝCH HŘIŠŤ

Město zvelebí dalších 11 dětských hřišť celkem za 1,185 milionu korun. Práce by měly být hotové nejpozději do konce října. „Dětská hřiště patří mezi priority vedení města. Věnujeme jim proto pozornost každoročně. Mám radost z každého opraveného hřiště, kde obyvatelé Kroměříže i místních částí mohou s dětmi trávit volný čas,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.

O rekonstrukci hřišť se stará brněnská společnost FLORA SERVIS. Týká se hřišť v ulicích Nitranská, Denkova, Moravská (dvě hřiště), U Sýpek, Rumunská, Obvodová, Zeyerova, Mánesova a Lutopecká a také hřiště v místní části Vážany. „Instalovány zde budou kolotoče, houpačky, skluzavky, průlezkové prvky a někde i fitness prvky a branky,“ doplnil vedoucí odboru služeb Lambert Hanzal.

Loni město takto obnovilo 14 dětských hřišť, na řadě dalších proběhly drobnější opravy.

(jv)

KULTURNÍ SERVIS

10
AKCE

PÁ - SO 2. - 3. 10. 11:00
D Z
MALEJ BURGR FESTIVAL 2020

Festival s chutí grilovaného masa, opečené slaniny a vůni karamelizované cibulky na Hanáckém náměstí. Zábava pro děti a celou rodinu. Součástí programu je slavnostní start druhé Rallye Kroměříž v 15:00.

Hanácké náměstí
www.malejburgerfestival.cz

PÁ - NE 9. - 11. 10. 17:00
D
FLORIA DUŠIČKY 2020

Prodejní zahradnická výstava nejen pro zahradníky a zahrádkáře. Smuteční věnce, okrasné cibuloviny nebo ovocné stromy a keře. V programu nechybí tradiční košť pálenek, dýňobraní nebo cimbálová muzika. Součástí je i unikátní výstavní expozice Umění se rozloučit a vzpomínat.

Výstaviště Kroměříž
www.vystavistekromeriz.cz

NE 18. 10. 15:00
D

O CHYTRÉM HONZOVI A KRÁSNÉ MADLENCE - DIVADELNÍ AGENTURA PRAHA
Pohádka o jednom z klasických českých pohádkových hrdinů - o chytrém Honzovi, na kterého čekají další dobrodružství. Tentokrát má na cestu do světa nachystán typický raneček buchet, ale kromě jiného i tajemný medailonek s nadpřirozenou mocí, který dostal od otce.

Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

ČT 29. 10. 18:00
D
JOSEF FORMÁNEK - SIBERUT - OSTROV DUCHŮ

Náhradní termín, původní vstupenky zůstávají v platnosti. O šamanech, jejich vidění světa a též o tom, jak mu tropický deštný prales na mentawaiském ostrově, ležícím západně od Sumatry v Indickém oceánu, změnil život - vypráví ke svým fotografiím spisovatel a spoluzakladatel magazínu Koktejl Josef Formánek. Součástí přednášky je i krátký film z jeho třetí návštěvy Siberutu.

Kino Nadsklepí
www.dk-kromeriz.cz
KINO - PREMIÉRA

SMEČKA
CZE 2020, 94 min, nevhodné pro děti do 12 let, česky

Davidovi je šestnáct, má krásnou přítelkyni, rodiče ho podporují ve všem, do čeho se pustí, a vytvářejí mu patřičné finanční zázemí. Právě se přestěhoval, má nastoupit do nového hokejového týmu Vlků a zabojevat o místo brankářské jedničky. Jenže nováček v pevně semknutém kolektivu, to bohužel nevěstí nic dobrého. Co dělat, když tě spoluhráči nevezmou mezi sebe a opustí tě holka? Spirála šikany, odvety a vzájemných bojů se roztáčí.

Kino Nadsklepí
www.dk-kromeriz.cz

SPORT

ST 28. 10. 10:00
D
SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY - KROMĚŘÍŽ

Série běhů pro širokou veřejnost pořádaných po celé republice. V Kroměříži je připravena 5 km trať pro dospělé a 1 km trať pro děti u rybníku Šlajza, obě lehké náročnosti, bez stoupání. Start závodu je v 14:30, děti mají startovné zdarma. Registrace závodníků je pouze online.

Šlajza Kroměříž
www.behrepubliky.cz



ČT-ČT 1. 10. 8:00

MEZINÁRODNÍ TÝDEN KÁVY NA VELKÉM NÁMĚSTÍ

Ochutnávka vzácných káv jedinečné kvality z oblastí Asie, Afriky i Ameriky, připravené tradičními i alternativními metodami u příležitosti mezinárodního svátku kávy.

VELO CAFÉ
www.velo-cafe.cz

ČT 1. 10. 16:30

ZDRAVOU STRAVOU PROTI ÚNAVĚ

Představení knihy Zuzany Švédové.

Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

PÁ-SO 2. - 3. 10.

ARSFILM FESTIVAL

Mezinárodní soutěž neprofesionálního nekomerčního filmu.

Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

PÁ-SO 2. - 3. 10. 11:00

MALEJ BURGR FESTIVAL 2020

Hanácké náměstí
www.malejburgerfestival.cz



SO-NE 3. - 4. 10. 11:00

RALLYE KROMĚŘÍŽ 2020

Startuje se z Hanáckého náměstí v 15:00.

Kroměříž
www.multi-s.cz



SO-NE 3. - 4. 10. 17:00

VÝSTAVA SPORTOVNÍCH A UPRAVENÝCH AUT

Unikátní přehlídka desítek tuningových aut.

Výstaviště Kroměříž
www.vystavistekromeriz.cz



SO 3. 10. 17:00

ANDRÉ RIEU: MAGICKÝ MAASTRICHT

Záznam těch nejlepších momentů z open-air koncertů houslového krále valčíků a baviče za posledních 15 let.

Kino Nadsklepí
www.dk-kromeriz.cz



NE 4. 10. 17:30

DIVADLO V NADSKLEPÍ 2020: CYRANO Z BERGERACU

Nepřekonatelný James McAvoy se v roli nosatého Cyrana pokusí získat srdce milované ženy v neotřelé adaptaci oblíbené klasiky.

Kino Nadsklepí
www.dk-kromeriz.cz

PO 5. 10. 9:00

BESEDA: INTIMITA V PARTNERSTVÍ

S lektorkou Marcelou Nejezchlebovou. Nutná přihláška na e-mail habrova@klubickokm.cz.

Klubičko Kroměříž
www.klubickokm.cz

PO 5. 10. 16:30

LOGOHRÁTKY ANEB MLUVÍ MÉ DÍTĚ PŘÍMĚRNĚ SVĚMU VĚKU?

Besedou provází Mgr. Martina Pechová Jahodová, DiS., logopedka. Beseda bude probíhat v detašovaném pracovišti Klubička na Gorkého ulici (DS Ptáče). Nutná přihláška na e-mail habrova@klubickokm.cz.

Klubičko Kroměříž
www.klubickokm.cz

ÚT 6. 10. 19:00

MUSA BOHEMICA

Kino Nadsklepí
www.konzkm.cz

ST 7. 10. 8:00 - 12:00

DEN SENIORŮ

Dopolední program zaměřený na vzdělávání seniorů v oblasti zdraví a péči o něj. Po celou dobu se prezentují sociální, zdravotní a jiné služby s proseniorskou nabídkou. Občerstvení zajištěno.

9:00 - zahájení, úvodní slovo

9:15 - vystoupení klientů DOZP Barborka s pohádkou Popelka

10:15 - vystoupení cimbalovky Dubina

Dům kultury v Kroměříži
www.sskm.cz

ST 7. 10. 16:30

HUMOR V ČESKÝCH OPERÁCH

Hudební akademie. Hudební ukázky z českých oper.

Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ST 7. 10. 17:00

CO PROZRADÍ RESTAURÁTORKA

Přednáška z cyklu Středy s odborníky, přednáší Eliška Sklenářová (MUO).

Archiepiskupský zámek Kroměříž
www.zamek-kromeriz.cz



ST 7. 10. 17:00

NOC LITERATURY

Virtuální veřejné čtení současné evropské literatury. Akce se koná v rámci Týdne knihoven. Další program na stránkách Knihovny Kroměřížska.

Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ČT 8. 10. 16:30

CESTOVÁNÍ S HANDICAPEM ANEB NIC NENÍ NEMOŽNÉ - PROJEKT AMERICKÝ SEN

Motivačně vzdělávací přednáška handicapovaného cestovatele Jakuba Greschla.

Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

PÁ-NE 9. - 11. 10. 17:00

FLORIA DUŠIČKY 2020

Výstaviště Kroměříž
www.vystavistekromeriz.cz

SO 10. 10. 14:30

DRAKIÁDA

Pouštění draků neodmyslitelně patří k podzimu. Soutěže, doprovodný program a spousta zábavy pro celou rodinu.

Letiště Kroměříž
www.klubickokm.cz

NE 11. 10. 17:30 a 20:00

PARTIČKA

Náhradní termín, původní vstupenky zůstávají v platnosti.

Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz



ÚT 13. 10. 18:00

MARK JELÍNEK - DOBROBĚŽNÍK V AFRICE

Kino Nadsklepí
www.dk-kromeriz.cz

ST 14. 10. 17:00

PO STOPÁCH ČECHŮ VE SVĚTĚ

Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ST 14. 10. 19:00

HALINA PAWLOVSKÁ - MANUÁL ZRALÉ ŽENY

Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

ČT 15. 10. 16:30

PAPÍROVÁ PLATIDLA RAKOUSKÉ MONARCHIE 1892 - 1918

Přednáška Mgr. Martina Fajtla. Pořádá Česká numismatická společnost, pobočka Kroměříž ve spolupráci s Knihovnou Kroměřížska.

Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

SO 17. 10. 9:00

KROMĚŘÍŽSKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY

Podzimní farmářské trhy. Dýně, jablka, brambory a mnohem více.

Hanácké náměstí
www.kromerizsketrhy.cz



SO-NE 17. - 18. 10. 13:00

JABLEČNÉ HODY

Dětský svět Kroměříž
www.detskysvetkromeriz.cz

NE 18. 10. 6:00

CHOVATEL FARMÁŘSKÉ TRHY

Výstaviště Kroměříž
www.vystavistekromeriz.cz

NE 18. 10. 15:00

O CHYTRÉM HONZOVI A KRÁSNE MADLENCE - DIVADELNÍ AGENTURA PRAHA

Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz



PO - PÁ 19. - 23. 10.



NĚMECKÉ DNY

Připravil spolek Evropa doma z.s.

19. 10. /16:00 - Slavnostní zahájení Německých dnů úvodní besedou za účasti velvyslance Spolkové republiky Německa v ČR a výstavou o dějinách německého sjednocení. Foyer Domu kultury.

20. 10. /16:00 - Cestovatelská beseda s Ludkem Vykou. Knihovna Kroměřížska.

21. 10. /17:00 - Evropský týmový „Pub kvíz“ o Německu a EU. Pivnice Černý Orel.

22. 10. /16:30 - Sjednoceno nebo stále ještě rozděleno? Německo 30 let poté, beseda s Robertem Schustrem. Knihovna Kroměřížska.

23. 10. /17:00 - Rýnský večer - studenti konzervatoře představí průřez německou hudbou a večer zakončí malá ochutnávka vín.

Dům kultury v Kroměříži
www.evropadoma.cz

PO 19. 10. 9:00

BESEDA: NEJEN STRAVOU K LEPŠÍ IMUNITĚ

Besedu provází Bc. Radek Mlýnek, propagátor zdravého životního stylu. Nutná přihláška na e-mail habrova@klubickokm.cz.

Klubíčko Kroměříž
www.klubickokm.cz

ÚT 20. 10. 19:00



K & K DUO

Hudební duo akordeonistky Marceley Kysové a klarinetisty Zbigniewa Kalety.

Kino Nadsklepi
www.konzkm.cz

ST 21. 10. 18:00

JARNÍ DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2020: DEŠTIVÉ DNY - DIVADLO UNGELT

Jedná se o náhradní představení za Čapka (původní termín 21. 4.).

Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

ČT 22. 10. 15:00

OD VEJVANOVSKÉHO PO BEETHOVENA - RUKOPISY KROMĚŘÍŽSKÉHO HUDEB. ARCHIVU

Přednáší Mgr. Kateřina Fajtllová. Přednáška z cyklu Akademie III. věku.

Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ČT 22. 10. 19:00

KHL 2020: JIŘÍ PAVLICA, HRADIŠTAN & HANA A PETR ULRYCHOV, JAVORY BEAT

Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

SO 24. 10. 9:00

SETKÁNÍ S BIOTRONIKOU

Muzeum Kroměřížska
www.dub.cz

SO - NE 24. - 25. 10. 17:00

ŠPERKAŘSKÝ FESTIVAL A RUKODĚLNĚ TRHY

Prodejní výstava šperků, kovové a skleněné bižuterie, zirkonia, drahých kamenů a minerálů.

Výstaviště Kroměříž
www.vystavistekromeriz.cz

PO 26. 10. 16:00



NEBEZPEČÍ SOCIÁLNÍCH SÍTÍ

Beseda pro širokou veřejnost s prezentistkou Policie ČR Ing. Barbarou Balášovou. Nutná přihláška na e-mail habrova@klubickokm.cz.

Klubíčko Kroměříž
www.klubickokm.cz



PO 26. 10. 18:00

MOC A SÍLA HYPNÓZY

Odborná interaktivní přednáška s Jakubem Kroulíkem. Součástí programu budou praktické ukázky sugesce a hypnózy na dobrovolných z řad návštěvníků.

Kino Nadsklepi
www.dk-kromeriz.cz



ČT 29. 10. 18:00



JOSEF FORMÁNEK - SIBERUT - OSTROV DUCHŮ

Kino Nadsklepi
www.dk-kromeriz.cz

SO 31. 10. 8:00



AQUATERA KROMĚŘÍŽ

Chovatelská burza pro akvaristiku a teraristiku.

Výstaviště Kroměříž
www.aquaterakromeriz.cz



MANUÁL ZRALÉ ŽENY

HALINA PAWLOWSKA

"NENÍ NIC SPÁTNĚHO NA TOM BÝT ZRALÁ ŽENA. I KDYŽ SLOVO "ZRALÁ" MI PŘIPOMÍNÁ SYR. U KTERÉHO JE NEJVVŠŠÍ ČAS HO ZKONZUMOVAT."

DŮM KULTURY - 19:00

14. 10. KROMĚŘÍŽ

PŘEDPRODEJ: POKLADNA DK, tel.: +420 573 500 592, WWW.DK-KROMERIZ.CZ



NE 1. 11. 17:30



DIVADLO V NADSKLEPÍ 2020: KRÁL LEAR

Excelentní herec Ian McKellen v roli stárnoucího krále Leara v jedné z nejlepších divadelních tragédií na světě.

Kino Nadsklepi
www.dk-kromeriz.cz

VÝSTAVY A EXPOZICE



do NE 18. 10.



KOUZLO HRAČEK

Výstava ukazuje více jak 800 historických hraček od počátku 20. století až do osmdesátých let.

Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz



PO - SO 12. - 31. 10.



NĚMECKO MÝMA OČIMA

Soutěžní výstava fotografií konaná při příležitosti Německých dnů.

Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz



ČT - NE 15. - 24. 10.



MÁK

Výstava představí mák jako kulturní plodinu s tisíciletou historií. Součástí výstavy jsou makové obrazy a dekorace Marceley Šimečkové.

Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz



STÁLÁ EXPOZICE

EXPOZICE KARLA KRYLA

Originální expozice předestírá dílo a myšlenky slavného kroměřížského rodáka v neobvyklé podobě. Klade důraz na osobní prožitky každého návštěvníka.

Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz



STÁLÁ EXPOZICE



KROMĚŘÍŽ V SOUKOLÍ DĚJIN 1848 - 1948

Hledání identity malého města na pozadí velkých dějinných událostí.

Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz



ČT - ÚT 1. - 27. 10.



FOTOBŘANÍ 2020

Výroční výstava prací členů fotoklubu Kroměříž.

Foyer domu kultury
fotoklub-kromeriz.cz



Aktuální informace a dvoutýdenní program naleznete vždy na stránce www.dk-kromeriz.cz/klno-nadsklepi nebo na Facebooku kina Nadsklepi.

BIJÁSEK

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE
CZE 2020, 115 min, přístupné bez omezení, česky

PRINCOVA CESTA
FRA/LUX 2019, 77 min, přístupné bez omezení, dabing

RODINA NA BATERKY
USA 2020, přístupné bez omezení, dabing

PŘIDÁVÁME

AFTER: PŘIZNÁNÍ
USA 2020, 105 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky

BÁBOVKY
CZE/SVK 2020, 97 min, nevhodné pro děti do 12 let, česky

PREMIÉRA



PINOCCHIO
ITA/UK/FRA 2019, 125 min, přístupné bez omezení, dabing

NADĚJE
NOR/SWE 2020, 126 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky

SMEČKA
CZE 2020, 94 min, nevhodné pro děti do 12 let, česky

PRO BALÍK PRACHŮ
USA 2020, 92 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky

CHLAST
DEN 2020, 117 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky



SVĚT PODLE MUCHY
CZE 2020, 100 min, nevhodné pro děti do 12 let, česky



KAREL
CZE 2020, 127 min, přístupné bez omezení, česky

Celovečerní dokumentární film Karel přináší ojedinělý pohled do soukromí a do duše Karla Gotta. Renomovaná režisérka Olga Malířová Špátová natáčela s Karlem Gottom po dobu celého jednoho roku a díky jeho upřímné otevřenosti vznikl nezvykle osobní až intimní pohled na život slavného zpěváka, jaký se doposud široké veřejnosti, ani jeho skalním příznivcům, nenaskytl.



NIGHTLIFE: NA TAHU
DEU 2020, 111 min, nevhodné pro děti do 12 let, dabing

Co všechno se může stát během jedné noci a jednoho rande, které tak romanticky a nadějně začalo?

KINO ODPO + DOPO

JIRÍ SUCHÝ - LEHCE S ŽIVOTEM SE PRÁT
CZE 2019, 102 min, přístupné bez omezení, česky

Projekce je v rámci Mezinárodního dne seniorů zdarma.



VLASTNÍCI
CZE 2019, 96 min, nevhodné pro děti do 12 let, česky



AFRIKOU NA PIONÝRU
SVK 2019, 104 min, nevhodné pro děti do 12 let, slovensky



MEKY
CZE/SVK 2020, 80 min, přístupné bez omezení, slovensky

GREENLAND: POSLEDNÍ ÚKRYT
USA 2020, 119 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky



ŽÁBY BEZ JAZYKA
CZE 2020, 116 min, nepřístupné pro děti do 15 let, česky



SMRT NA NILU
USA 2020, nevhodné pro děti do 12 let, titulky

SPORT A SPORTOVNÍ AKCE



PLAVÁNÍ VEŘEJNOSTI V ŘÍJNU

PO zavřeno
ÚT 6:00–7:30 a 17:00–21:00
ST 17:00–21:00
ČT 6:00–7:30 a 17:00–21:00
PÁ 17:00–21:00
SO 11:00–20:00
NE 12:00–18:00
ST 28.10. (st. svátek) 11:00–20:00
ČT 29.10. (podzim. prázd.) 9:00–21:00
PÁ 30.10. (podzim. prázd.) 9:00–21:00

Plavecký stadion Kroměříž
www.szmk.cz



HK KROMĚŘÍŽ - HC SPARTAK UHERSKÝ BROD
Krajská liga mužů v hokeji, 4. kolo.
Zimní stadion v Kroměříži
www.hkkm.cz

SO 17.10. 17:00
HK KROMĚŘÍŽ - HOKEJ UHERSKÝ OSTROH
Krajská liga mužů v hokeji, 6. kolo.
Zimní stadion v Kroměříži
www.hkkm.cz

ST 28.10. 10:00 **D**
SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY - KROMĚŘÍŽ
Šlajza Kroměříž
www.behrepubliky.cz

SO 31.10. 17:00
HK KROMĚŘÍŽ - HC ŠTIKA ROSICE
Krajská liga mužů v hokeji, 9. kolo.
Zimní stadion v Kroměříži
www.hkkm.cz



SO 17.10. 18:00
SK HS KROMĚŘÍŽ - FC VELKÉ MEZIRŮČÍ
Moravskoslezská fotbalová liga mužů ve fotbale, domácí zápas, 11. kolo.
Stadion Hanácké Slavie
www.hanackaslavia.cz

ADVENTNÍ KONCERTY

DŮM KULTURY V KROMĚŘÍŽI | 2020

29 | 11 neděle 18.00 DIVADELNÍ SÁL

MARIE ROTTROVÁ

Lady Soul zahájí letošní adventní koncerty s noblesou sobě vlastní a repertoárem vykládaným nejen pro dry sváteční...

VSTUPNÉ
1-8. řada | 250 Kč
od 10. řady | 100 Kč

6 | 12 neděle 18.00 DIVADELNÍ SÁL

MORAVANKA JANA SLABÁKA

Legenda svého žánru opět v Kroměříži...

VSTUPNÉ
1-8. řada | 250 Kč
od 10. řady | 100 Kč

10 | 12 čtvrtek 18.00 DIVADELNÍ SÁL

ANETA LANGEROVÁ

KŘEST NOVÉHO CD

Jedinečný koncert ozvláštní křest nového CD za doprovodu smyčcového tria.

VSTUPNÉ
1-8. řada | 250 Kč
od 10. řady | 100 Kč

20 | 12 neděle 18.00 DIVADELNÍ SÁL

ROBERT KŘEŠTAN a DRUHÁ TRÁVA

KŘEST A PRODEJ NOVÉHO CD

Zlatá neděle zabalená do pohodové mazily legendární kapely a jejího frontmana.

VSTUPNÉ
1-8. řada | 250 Kč
od 10. řady | 100 Kč

O ADVENTNÍ POHODU SE POSTARAJÍ ROTTROVÁ, LANGEROVÁ, MORAVANKA A DRUHÁ TRÁVA

Bez čtveřice adventních koncertů v režii Domu kultury si již Kroměřížané nedovedou předvánoční čas představit. Období plné očekávání a rozjímaní je přímo ideální pro návštěvu hudebního programu. Z připravených vystoupení si určitě vybere každý.

Jako první se v divadelním sále Domu kultury v neděli 29. listopadu představí slavná ostravská

„Lady Soul“ Marie Rottrová. S noblesou a elegancí sobě vlastní předvede nestárnoucí zpěvačka spo-

lečně s Bigbandem Septet Plus Orchestra repertoár, ve kterém samozřejmě nebudou chybět písně s vánoční tematikou, ani její největší hity.

Na Mikuláše, v neděli 6. prosince, přijede zazpívat a zahrát legenda mezi tuzemskými dechovkami. Moravanka Jana Slabáka má kromě známých hitů v repertoáru i koledy a vánoční písně z celého světa.

(red)



MOC A SÍLA HYPNÓZY

Setkání s hypnotizérem a mentalistou Jakubem Kroulíkem je nezapomenutelným zážitkem a o jeho odborné interaktivní přednášce je obrovský zájem. Nyní se jí mohou zúčastnit i Kroměřížané a mají možnost dokonce stát se i aktivními účastníky ukázkové sugesce a hypnózy. Jakub Kroulík přijede do Kroměříže v pondělí 26. října a v kině Nadsklepí předvede své schopnosti v rámci show s názvem Moc a síla hypnózy.

Na místě bude možné po skončení přednášky zakoupit a nechat si podepsat knihu, která nedávno vyšla. Publikace Hypnotizér - Hypnóza, její moc a síla je rozhovorem Martiny Fenclové s Jakubem Kroulíkem, v němž Kroulík poodhalí tajemství hypnózy.

(red)

JAKUB SMOLÍK: NOVÉ ALBUM POKŘTÍM V KROMĚŘÍŽI S PETREM KOLÁŘEM

Narozeninový koncert Jakuba Smolíka, kterému v původním termínu v dubnu nepřál koronavirus, se uskuteční v Domě kultury ve čtvrtek 16. dubna. V programu zazní největší Smolíkovy hity i písně jeho hosta Petra Koláře.

Už dlouho jste nebyl v Kroměříži, těšíte se?

Těším se moc. V Kroměříži jsem vystupoval i na vojně na přehlídce ASUT. Pamatuji si, že jsme tehdy navštívili i tu místní krásnou zahradu.

Jak vnímáte komplikace s covidem a tedy i to, že jsme museli váš koncert s Petrem Kolářem přesunout na listopad?

Určitě je to problém, i když kdo ví jaká bude situace za dva měsíce. Někteří moji fanoušci se můžou obávat a ze strachu z nálezky nepřijdou. Já je ale naprosto chápu. Mojí ma-

mince je letos osmdesát let, tátovi o pět víc a také oni omezili návštěvy či nákupy na nezbytné minimum.

Slyšeli jsme, že jste byl i nucen změnit obsazení kapely z důvodu úmrtí vašeho dlouholetého bubeníka. Jak jste se s tím vyrovnával?

Moc nás to zasáhlo. S Pavlem Geislerem jsme hráli dvacet let a to už je pořádně dlouhá doba. Pavel byl strašně hodný kluk a skvělý bubeník. Život jde ale dál, už máme nového bubeníka, ale Pavel bude vždy s námi. Na novém CD, které

aktuálně vychází, jsem mu nazpíval a věnoval písničku.

Co chystáte nového pro vaše fanoušky, na co se mohou Kroměřížtí těšit?

V divadelním sále Domu kultury představím nejen staré hity (Jen blázen žálří, Až se ti jednou bude zdát, Říkej mi táto) ale i nové písničky z nového CD, které jsem nazval Proto právě vám teď zpívám. Protože budu mít s sebou hosta, výborného zpěváka a rockera tělem i duší Petra Koláře, společně to album i pokřtíme.

Jan Dušek





Kroměříž je známá nejen svým zámekem a zahradami zapsanými na seznam kulturního dědictví UNESCO. Atraktivní pro místní i návštěvníky je rovněž historické jádro města, které si zaslouží pozornost, ale také mimořádnou péči. Součástí městské památkové rezervace je i komplex kanovnických domů v Jánské ulici v majetku města.

„Město Kroměříž se snaží být dobrým majitelem a hospodářem. Uvědomujeme si, že o významné památky a zajímavé objekty je třeba náležitě pečovat, abychom je v co nejlepším stavu předali dalším generacím,“ uvedla místostarostka Daniela Hebnarová.

MĚSTSKÁ PAMÁTKOVÁ REZERVACE (MPR)

Městská památková rezervace je část historického jádra města s budovami bez výrazných novodobých úprav. Ta kroměřížská byla vyhlášena v roce 1978. Patří do ní zámek a zahrady, kostely sv. Mořice, sv. Jana Křtitele a Nanebevzetí Panny Marie, mariánský sloup i sloup morový a měšťanské domy na Velkém náměstí a v přilehlých ulicích a další. Obecně platí, že předmětem památkové péče v MPR jsou veškeré nemovité kulturní památky, důležité městské dominanty ve všech pohledech, centrální městské partery, historický půdorys města včetně zahrad a ostatní objekty, které dotvářejí historické jádro města.

FINANČNÍ PODPORA MINISTERSTVA KULTURY PRO MPR

Kroměříž pravidelně čerpá z dotačního programu ministerstva kultury na objekty památkově chráně-

né, které se nachází v MPR. Umožňuje jí to Program regenerace městské památkové rezervace Kroměříž, který je tvořen vždy na čtyřletá období, nyní na léta 2018–2022. Město Kroměříž každoročně předkládá ministerstvu žádost o finanční podporu při opravě objektů ve svém vlastnictví i objektů v majetku soukromých i právnických osob nebo církve. O zařazení projektů k žádosti rozhoduje komise pro regeneraci MPR. Následně po přidělení dotace město přerozdělí finance jednotlivým subjektům. Kroměříž čerpá peníze z programu zhruba 20 let a na opravu památek v městské památkové rezervaci tak získala již více než 40 milionů korun. V loňském roce dostala z programu 1,8 milionu. Program městské památkové rezervace spolu s platným územním plánem stanovuje směr, kterým se město bude nadále vyvíjet tak, aby plnilo své funkce s ohledem na soukromé i veřejné zájmy obyvatel. Cílem je záchrana a obnova významných kulturních památek v centrální části města.

KANOVNICKÉ DOMY

Jednou z významných památek, na jejíž opravu

získalo město letos dotaci ze zmíněného programu, je kanovnický dům čp. 31 v Jánské ulici. Soubor pěti bývalých kanovnických domů (č. 27–31) náleží k nejhodnotnějším architektonickým celkům Kroměříže. Domy jsou v majetku města a v současné době tu sídlí Základní umělecká škola Kroměříž, jejímž zřizovatelem je Zlínský kraj. Vybudovány byly na popud biskupa Karla Lichtenštejna z Kastelkornu biskupským architektem a inženýrem Pietrem Giovanni Tencallou. Jde o barokní výstavbu z přelomu 17. a 18. století. Kanovnické domy původně



patřící kapitule sv. Mořice vyrostly na místě drobných řemeslnických domků a staré obecní šatlavy. Architektonicky zajímavé je průčelí venkovních fasád, které je průběžně pojaté s geometrickou symetrií. Tímto řešením sledoval Tencalla sjednocení celé plochy prů-

čelí stejně jako na dalších svých stavbách. Je zde patrné odlišení uličních reprezentativních a skromnějších dvorních fasád. Ve druhé polovině 20. století byly jednotlivé budovy nešetrně zrekonstruovány. Byly vzájemně propojeny, vybudovala se dvorní přístavba, byl instalován výtah a došlo i na střešní okna, výměnu dveří a oken a odstranění původní dlažby.

MĚSTO ZAČALO S OPRAVAMI V DOMĚ ČP. 31

Ve sklepích kanovnického domu v Jánské ulici nejbližší k Velkému náměstí (čp. 31), které jsou pravděpodobně staršího data než samotné domy, letos proběhla první část prací, které by měly přispět k zachování důležité součásti MPR. Ve sklepě objektu byly kompletně odstraněny cementové omítky stěn a kleneb. Zásah by měl přispět k provětrání prostor a zabránit vztlínání vlhkosti do nadzemních pater budovy. Do této opravy město investovalo 199 tisíc korun, část nákladů ve výši 50 tisíc korun pokryje dotace ministerstva kultury.

PLÁNY NA DALŠÍ ROKY

Město chce v opravách kanovnických domů pokračovat. Na rok 2021 má v plánu sanaci sklepních prostor zbývajících čtyř domů – čp. 27–30. I zde by mělo dojít k otlučení omítek a následnému provzdušnění suterénu. Již nyní má radnice připravené podklady pro zařazení projektu do dotačního programu na rok 2021. Pokud tento záměr odsouhlasí Rada města a Zastupitelstvo, mohly by na letošní zásah ve sklepích prvního z kanovnických domů navázat práce v další části památky. V dlouhodobém horizontu by pak město chtělo s opravami pokračovat a tím tyto historicky cenné objekty zachránit před devalvací.

(šak)

KNIHOVNA KROMĚŘÍŽSKA OTEVÍRÁ MULTIMEDIÁLNÍ ODDĚLENÍ

Hudební oddělení Knihovny Kroměřížska se změnilo na oddělení multimediální a po rekonstrukci se 1. září otevřelo veřejnosti. „Registrovaní návštěvníci knihovny si zde mohou nově sami ve volném výběru zapůjčit nejen hudební nosiče a časopisy, ale vybírat také z široké nabídky CD s písničkami, pohádkami a říkadly pro děti. Najdou zde také nabídku filmů na DVD, mluveného slova a elektronických knih,“ uvedla místostarostka Daniela Hebnarová.

Díky finanční podpoře zřizovatele knihovny – města Kroměříže – prošlo původní oddělení výraznou proměnou. Má nově prosklené vstupní dveře a novou podlahovou krytinu, stejná byla položena také v sousedním konferenčním sále, který na nynější multimediální oddělení navazuje.

„Na míru se vyráběly police, v nichž mohou návštěvníci sami vybírat nosiče. Většina fondu je pak uskladněna v další místnosti a regály přístupné veřejnosti se budou postupně doplňovat podle zájmu. A proč nový název oddělení? Už to není jen o hudbě, i když ta je u nás stále k dispozici.

Zájemcům nabízíme také DVD s filmy, zvukové knihy a e-knihy,“ popsala ředitelka knihovny Šárka Kašpárková.

V multimediálním oddělení zůstávají dvě počíta-

čová místa s přístupem na internet a možností tisku. Nadále zde sídlí infocentrum Europe Direct Kroměříž.

(šak)



Foto: M. Nehodová



Foto: J. Soporský

STAVEBNÍ PRÁCE V KINĚ NADSKLEPÍ ZAČNOU ODVLHČENÍM SKLEPŮ

Kroměřížská radnice zahájí opravu sklepních prostor kina Nadsklepí. První část rozsáhlejšího projektu rekonstrukce objektu by měla proběhnout ještě letos na podzim.

„Budova kina Nadsklepí je důležitou stavbou, ať už z historického a architektonického hlediska, tak i svým významem pro současný život a dění ve městě. Navíc se jedná o kulturní památku. Kromě filmových projekcí se tu konají další společenské a kulturní akce a je třeba budovu udržovat ve stavu, aby vše mohlo probíhat ke spokojenosti pořadatelů i návštěvníků,“ řekla místostarostka Daniela Hebnarová.

Stavební práce jsou rozdělené na několik částí. „V první etapě zahájené v září bude provedeno

otlučení stávajících cementových omítek valených kleneb v celém rozsahu sklepních prostor kina. S dokončením prací se počítá do 31. listopadu,“ uvedla Jana Gregorová z radničního odboru regionálního rozvoje. V dalších etapách se budou bourat stávající podlahy v šířce půl metru od stěn místností sklepních prostor, bude zajištěno lepší provětrání suterénu, bude se prověřovat statika střešní konstrukce i celé budovy a dojde také na rekonstrukci střechy, a to jak krovů, tak i krytin.

(šak)

KROMĚŘÍŽ SI PŘIPOMENE ZALOŽENÍ SAMOSTATNÉHO STÁTU I ZÁSLUHY VÁLČNÝCH VETERÁNŮ

Výročí vzniku samostatného Československa 28. října a Den válečných veteránů slavený 11. listopadu si obyvatelé Kroměříže i představitelé radnice připomenou prostřednictvím vzpomínkových setkání.

„Významné historické události je třeba si stále připomínat. Kvůli starší generaci, která si pamatuje období nesvobody, i kvůli mladším, kterým je třeba přibližovat události minulého století,“ uvedl starosta Kroměříže Jaroslav Němec.

Vznik samostatného Československa v roce 1918 byl důsledkem celoevropského vývoje po první světové válce a po rozpadu Rakouska-Uherska. Pietní akt jako připomínka Dne vzniku samostatného československého státu proběhne v úterý 27. října v 10 hodin na Masarykově náměstí. Kromě zástupců vedení města se pietního setkání u pomníku T.G.M. zúčastní také zá-

stupci T.J. Sokol Kroměříž, Českého svazu bojovníků za svobodu v Kroměříži, Sdružení válečných veteránů ČR a dalších organizací.

U příležitosti Dne válečných veteránů 11. listopadu, který je zároveň dnem, kdy byly podpisem příměří mezi Spojenci a Německem ukončeny v roce 1918 na západní frontě boje 1. světové války, se uskuteční pietní akt na městském hřbitově. V 9 hodin tu představitelé města a zástupci regionálních organizací Českého svazu bojovníků za svobodu a Sdružení válečných veteránů ČR položí věnce k Památníku obětem první a druhé světové války.

(šak)



Foto: J. Soporský

NĚMECKÉ DNY V KROMĚŘÍŽI

Za dveřmi je druhý letošní tradiční týden věnovaný zemi, která právě předsedá Radě EU. Německé dny se uskuteční od 19. do 23. října. Věříme, že i tentokrát ukážeme, že o žádné zemi, byť zdánlivě sebeznamější, zdaleka nevíme všechno, a stačí jen chtít její bohatství objevit.

Zahájíme úvodní besedou za účasti velvyslance Spolkové republiky Německo v ČR, výstavou o dějinách německého sjednocení, na zahájení vystoupí i žáci základní umělecké školy, chybět nebude cestovatelská přednáška v Knihovně Kroměřížska. Pro děti ze základních škol máme připravenou besedu s překladatelem německé dětské literatury. Svě znalosti o Německu a EU si můžete vyzkoušet v populárním „pub kvízu“ v pivnici Černý Orel a v závěrečném Rýnském večeru představí studenti konzervatoře průřez německou hudbou a večer zakončí ochutnávka vín. Německé dny doplní výstava fotografií z cest do Německa v Knihovně Kroměřížska



pořádaná centrem Europe Direct. V knihovně si budete moci také vypůjčit knihy německých autorů.

Záštitu nad Německými dny převzali ministr zahraničních věcí Tomáš Petříček, velvyslanec SRN v ČR J.E. Christoph Israng a starosta města Kroměříže Jaroslav Němec. Díky patří nejen našim tradičním partnerům, jako je město Kroměříž, Knihovna Kroměřížska nebo Základní umělecká škola Kroměříž, ale také partnerům novým a za velkou vstřícnost a podporu i velvyslanectví Spolkové republiky Německo v ČR.

Respektujeme opatření proti šíření koronaviru, a tak pokud se situace nezmění, prosíme roušky s sebou.

Evropa doma, z. s.



Pohnutý osud kroměřížského rodáka, filmového režiséra Roberta Landa, vlastním jménem Roberta Liebmann, připomíná pamětní deska slavnostně odhalena na domě číslo popisné 34/13 na Velkém náměstí, ve kterém rodina Roberta Landa žila. Jeho život a dílo připomněla konference, která se uskutečnila v Muzeu Kroměřížska, kterou pořádal spolek Evropa doma v čele s předsedkyní Olgou Sehnalovou.

INZERCE



OBVODOVÁ

PROJEKT OBVODOVÁ

NOVÉ BYTY V KROMĚŘÍŽI, VČETNĚ SKLEPA, JIŽ OD 1 490 000,- Kč

- vlastní byt za cenu nájmu
- vybavený byt od 7 312,- Kč/měsíc*
- koupě bez vlastních úspor
- zajištění 100% financování



www.obvodova.cz

BYDLETE
ZA CENU NÁJMU

* viz. nabídka bankovního sektoru

RE/MAX Via

Ing. Radim Burda

radim.burda@re-max.cz | +420 731 619 803

Foto: L. Ovesný



KROMĚŘÍŽ – HANÁCKÉ ATHENY X. ANEB Z HISTORIE KROMĚŘÍŽSKÝCH ŠKOLEK A ŠKOL

V současnosti nejmenší z kroměřížských základních škol je ta, která sídlí v budově na Švabinského nábřeží a nese název Základní škola Zámoraví. Je určena pro vzdělávání žáků od 1. do 5. postupného ročníku.

Původně byla tato zajímavá školní budova určena pro vzdělávání dívek po ukončení školní docházky (oficiální název: Odborná škola pro ženskou povolání v Kroměříži). Budova školy byla postavená podle plánů ing. Smítala, jehož návrh se radě a zastupitelstvu města Kroměříže nejvíce zamlouval; v protokolu z jednání je uvedeno:

„...náčrtek inž. Smítala je nejlepší... bylo to něco nového, moderního, půdorys byl vlnitý...“ Účelově postavená školní budova dávala dostatek prostoru pro výuku i její případné rozšíření a byla vybavena dokonce ústředním topením. První školní rok byl zahájen 2. září 1929 a škola sloužila svému poslání až do školního roku 1949/1950, kdy byla přeměněna na sociálně zdravotní. Nicméně již od školního roku 1952/1953 našla v této budově místo svého působení základní škola pro žáky z částí města ležících na levém břehu řeky Moravy. Škola nesla název Národní škola Zámoraví Kroměříž, měla 10 tříd pro pět ročníků a učilo zde

v prvním školním roce 10 učitelů 292 žáků. Ve školním roce 1953/1954 byla krátce připojena k 1. Osmileté střední škole (Komenského) v Kroměříži, aby od 1. září 1954 byla opět samostatná. Při škole působila jak pionýrská organizace, tak družina mládeže a také sdružení rodičů a přátel



▲ Školní budova na fotografii z roku 1937–1938.

školy. Na škole existovalo mnoho kroužků, například technický, veslařský, kulturní, taneční; na škole se také spořilo, a to ve všech třídách. Žáci každoročně jezdili na školu v přírodě do Rajnochovic. Patronátním závodem byl pro školu Svedrup Kroměříž, kde se vyráběla obuv. Školní rok probíhal podle zavedených pravidel: slavnostní zahájení i ukončení školního roku v aule školy, kde se konaly i besídky, kulturní programy k společenským i politickým výročím a událostem. Třídy ve škole sloužily a slouží dosud jako volební místnosti v době konání voleb.

ÚKOL Č. 9

Vážení čtenáři, z autorů správných odpovědí na otázku ze zpravodaje č. 9 (ZŠ Zachar se stala Bezpečnou školou v roce 2005) jsme vylosovali tyto výherce:

PETR KOVÁŘ, VĚRA OROZCOVÁ, MARKÉTA KRÁLÍKOVÁ

ÚKOL Č. 10

Jak se jmenuje vzdělávací program, podle něhož se děti učí v ZŠ Zámoraví?

Správnou odpověď označenou heslem „SOUTĚŽ“ pošlete do 15. října na e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, nebo na adresu: Kroměřížský zpravodaj, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž. (Nezapomeňte uvést svou adresu a telefonní kontakt!)

Listopad 1989 a změny ve společnosti umožnily škole zavést mnohé změny ve výuce, nejvýznamnější bylo v roce 1997 zavedení nových osnov Obecné školy a po deseti letech v roce 2007 přešla škola Zámoraví na vlastní školní vzdělávací program Škola pro děti. Jak napovídá název, cílem školy je děti nejen vzdělávat, ale rozvíjet jejich touhu po poznání. K tomu směřovalo a směřuje úsilí učitelů a výborné výsledky žáků dokládají, že se jim daří program naplňovat.

Velkou změnou v životě školy bylo získání právní subjektivity k 1. lednu 2001, škola se stala příspěvkovou organizací. Zřizovatelem školy je město Kroměříž. Škola Zámoraví je plně vybavená: je tu školní družina, jídelna, tělocvična, hřiště a vše umocňuje pohodová atmosféra vytvářená pedagogickými i nepedagogickými pracovníky. Dobré

O hanácké koláč. Výhodou pro školu je bezprostřední blízkost hřiště na školním dvoře, které je využíváno po celý rok a v zimě, pokud to podmínky dovolí, sloužilo hřiště jako kluzišť. O výuku na této škole je značný zájem mezi rodiči a škola nemá potíže s nedostatkem žáků.

Dějiny „zámoravské“ školy podrobně líčí školní kroniky a o současnosti se mnohé dovídáme z webových stránek. Když v roce 2017 slavila škola 65. výročí existence, vydala brožuru se stručnou historií školy a jsou zde uvedeni učitelé a ostatní pracovníci, kteří na škole působili. Ředitelem této školy byli postupně: Jaromír Fuks, Jan Dostál, Antonín Zdráhala, Anna Ondruchová, Jarmila Jančařová, Mgr. Miroslav Plaček, v současné době je ředitelkou Mgr. Ivana Uherková. Tisíce žáků, kteří do školy chodili, není možné vypsát, ale většina z nich by jistě souhlasila a souhlasí se slovy, uvedenými na závěr brožury: „Základní škola Zámoraví, Kroměříž, je v leccem jiná než ostatní školy ve městě. Svou velikostí, věkem žáků, klidným prostředím je přímo předurčena k tomu, aby si ji žáci oblíbili, chodili do ní rádi a stejně rádi se do ní i po letech vraceli.“

Zdroj: kroniky školy, archivní dokumenty aj.

PhDr. Jitka Zezulová
(absolventka této školy)
MZA v Brně-SOKA
Kroměříž



▲ II. B ve školním roce 1957–1958.

vztahy a zájem učitelů pak umožňují konání různých projektů, škol v přírodě, zájezdů a výletů i sportovních turnajů, např. škola pořádá turnaj ve vybíjené

AKTUALITY Z KLUBU SENIORŮ:

SENIORŮ POTŘEBUJÍ POHYB I V DOBĚ PANDEMIE KORONAVIRU

Všichni lidé, a senioři ještě více, jsou v době různých omezení ohroženi nedostatkem pohybu. Pravidelná aktivita je důležitá nejen pro psychiku, ale i pro fyzické zdraví. Bez ní ochabují svaly, mohou se objevit tendence k depresím. Seniorské sportování není o výkonech, ale o zajištění soběstačnosti a schopnosti dělat věci, které nám přinášejí do života radost. Pohyb na čerstvém vzduchu, procházky, jednoduchá cvičení. O to se snažili i senioři z Klubu seniorů. Hráli pétanque, chodili na procházky. Bez pohybu by mohlo dojít k fatálním následkům, kdy se tělo už nebude ochotné hýbat. Zacvičit si mohou všichni. Hýbat se dá i doma.

Jitka Dvořáková

DOPISY ČTENÁŘŮ:

DRÁHLOVSKÁ KAPLIČKA



Drahlovský osadní výbor si dlouhodobě pochvaluje spolupráci s kroměřížskou radnicí. Platí to i o nutné opravě drahlovské kapličky, na které se viditelně podepsal zub času. Kroměřížská radnice přislíbila spolufinancování opravy tohoto historického objektu, a tak mohla být

vybrána vhodná firma, která by práci provedla. Práci na renovaci kapličky se ujal Jaroslav Kurial z Chropyně se svými spolupracovníky, kteří provádějí komplexní zednické práce. „Firma pracovala rychle, spolehlivě, pečlivě a k velké spokojenosti celého osadního výboru,“ pochvaloval si spolupráci předseda drahlovského osadního výboru Stanislav Vraník. A tak v Drahlově dnes svítí novotou krásně opravená kaplička připomínající dílo minulé generace drahlovských osadníků.

Olga Novotná

MĚSTO KROMĚŘÍŽ PODPORUJE STŘEDISKO VÝCHOVNÉ PĚČE

Město Kroměříž již dlouhá léta usilovalo o vznik střediska výchovné péče celodenní formy pro děti ze základních škol. Tento typ střediska stacionárního typu, kam mohou docházet děti s různými poruchami, které se projevují v oblasti jejich chování, tady velmi citelně chybělo. Podařilo se jej vybudovat v Rodinném centru Kroměříž, z. s. a Středisku výchovné péče v Kollárově ulici. Má za sebou první školní rok a je o ně velký zájem. Děti ve středisku obdrží potřebnou pomoc a péči pro zajištění zdravého vývoje a i rodiče získají potřebné odborné rady. Každý školní den dopoledne ve středisku probíhá výuka dětí dle individuálních vzdělávacích plánů z kmenových škol žáků a podle daných potřeb konkrétního dítěte s individuálním a specializovaným odborným přístupem a odpoledne pokračuje terapeutická činnost, reedukace, výchovné, zájmové i relaxační aktivity i rodinné konzultace. Velké poděkování patří městu Kroměříži a jeho vedení. Bez jejich podpory by se činnost nemohla realizovat, jsme neziskovou organizací a normativ na žáka ve středisku nepokrývá náklady na provoz.

*Bc. Eliška Petruchová,
ředitelka Rodinného centra Kroměříž, z. s.
a Střediska výchovné péče*

POŘIŽTE SI KAMARÁDA Z ÚTULKU:



Dnes představovaný pes je klientem Čápkovy již podruhé, ne vždy je odchod z útulku definitivní.

MORA je kastrovaná fenka křížence, váží 29 kilogramů a je jí sedm let. Je kontaktní a k lidem kamarádká. Na vodítku chodí pěkně, jen nemusí některé psy a doporučuje

se jako jediný pes v rodině. Mohla by být i v bytě, je čistotná, nic neničí. Bude vhodná i na dvorek, ale je potřeba mít dobře zabezpečený pozemek, jinak se na vycházku vydá sama. Honí drůbež a zvěř, proto musí být na procházce vždy na vodítku. Mora špatně slyší a nový majitel s tím tedy musí počítat.

MĚSTSKÝ ÚTULEK ČÁPKA KROMĚŘÍŽ

Za Oskolí 2455/22, 767 01 Kroměříž

tel.: 573 333 553

e-mail: utulek.kromeriz@seznam.cz

www.facebook.com/utulekkromeriz

**Kompletní nabídka psů na:
www.utulekkromeriz.cz**

NÁVŠTĚVNÍ HODINY:

PO-SO 14.00-17.00
NE-SVÁTKY 14.00-16.00

NOVINKY V KNIHOVNĚ KROMĚŘÍŽSKA:



CHATA 1879 JOSEF KÖNIG

Nikdy nevíte, kdo se opravdu dívá! Šest psychických poruch pohybujících se pod dohledem jednoho abstijnujícího alkoholika, jedno místo uprostřed Krušných hor a čtrnáct společných dnů. Prožijte s hlavním hrdinou jeho několik posledních let končících na Chatě 1879.



VĚŽŇOVA ŽENA MAGGIE BROOKES

Za podzimních nocí roku 1944 prchá moravským venkovem ne-sourodá dvojice: britský voják Bill a venkovská dívka Izabela. Zamílovali se do sebe při práci na statku, tajně se vzali a chtějí se dostat do bezpečí. Izzy s vlasy nakrátko a v mužských šatech působí tak věrohodně, že když je

nacisté polapí, pošlou oba do vojenského zajateckého tábora. Dokážou novomanželé své tajemství zachovat až do konce války? A odkud jim vlastně hrozí největší riziko?

SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ NA KROMĚŘIŽSKÉ RADNICI



Anna Josefína Dlouhá



Barbora Kuzníková



Lily Trubačová



Zandariya Kolajtová



Kristián Jaremko



Lucie Polášková



Natálie Koukalová



Oliver Rudolf



Vendula Doleželová



Jiří Stehlík

Vážení rodiče,

dovolujeme si vás pozvat k vítání vašeho dítěte do života. Obřad se koná vždy v sobotu v obřadní síni Městského úřadu v Kroměříži. Je možné domluvit se na individuálním termínu jen pro jednu rodinu, nebo na vítání pro tři rodiny. Vítání je určeno pro děti s trvalým pobytem v Kroměříži. Bližší informace vám sdělí matrikářka na tel. 573 321 182. Těšíme se na vás a vaše miminko.

Město Kroměříž

Nejbližší volné termíny
vítání jsou:

31. 10., 7. 11., 21. 11.,
5. 12., 19. 12.

* Informace jsou aktuální kde dni
uzávěrky zpravodaje.

NAROZENÍ - SRPEN 2020

Šarlota Křivánková - Slavkov p. H., Petr Škorník - Postoupky, **Ema Marinová** - Zdounky, **Otto Menšík** - Martinice, **Jan Horák** - Kroměříž, **David Horáček** - Kroměříž, **Benedikt Proksch** - Pravčice, **Jan Šenkyřík** - Chvalčov, **Adam Šaňák** - Postoupky, **Sofie Kytlicová** - Hulín, **Izabela Sigmundová** - Roštín, **Teodor Stančík** - Valašské Meziříčí, **Tatiana Salajová** - Hulín, **Adéla Šišková** - Hulín, **Valerie Kelnarová** - Rusava, **Eliška Manclová** - Kroměříž, **Ema Kováčová** - Martinice, **Ema Štěpánková** - Popovice, **Ondřej Kubjatko** - Chropyně, **Larisa Valentíková** - Kroměříž, **Rozálie Ulvrová** - Jičín, **Melanie Palíková** - Chropyně, **Nikolas Horváth** - Kroměříž, **Nikola Záčková** - Litenčice, **Klára Kuželová** - Slavkov p. H., **Anežka Olivíková** - Holešov, **Anděla Anna Ripplová** - Nemochovice, **Eliška Molková** - Kostelec u Holešova, **Vanda Vymětalová** - Žďár nad Sázavou, **Jakub Plachý** - Kroměříž, **Štěpán Petr Hladký** - Morkovice, **Nina Veletová** - Kroměříž, **Michael Rybovič** - Kojetín, **Alexandra Polišenská** - Rataje, **Ella Engleman** - Pavlovice u Kojetína

V seznamu jsou uvedeny ty děti, u nichž rodiče souhlasili se zveřejněním v tisku.

SŇATKY - SRPEN 2020

Radek Sadil, Chomýž - **Martina Zavadilová**, Chomýž, **Lukáš Černík**, Praha 10 - **Blanka Dudová**, Kroměříž, **Roman Doležel**, Kroměříž - **Diana Holšánová**, Kroměříž

V seznamu jsou uvedeni pouze snoubenci, kteří souhlasili se zveřejněním v tisku.

ÚMRTÍ - SRPEN 2020

Libuše Malenovská, *1933, Lubná, **Jaromír Bajer**, *1949, Rataje, **Břetislav Koutský**, *1935, Kvasice, **Milan Náleza**, *1938, Kroměříž, **Dana Bandouchová**, *1948, Kroměříž, **Jana Remešová**, *1950, Kroměříž, **Jaroslav Opravil**, *1932, Kroměříž, **Vlasta Knoflíčková**, *1929, Kroměříž, **Josef Daněk**, *1932, Karolín, **Danuše Burianová**, *1944, Kroměříž, **Anna Boučková**, *1951, Záříčí, **Jana Němcová**, *1942, Kroměříž, **Zdeněk Humpa**, *1947, Kroměříž, **Vlastimila Adamovská**, *1929, Kroměříž, **Věra Staňková**, *1925, Kroměříž, **Josef Mítek**, *1940, Zdounky, **Jiří Herodek**, *1946, Kroměříž, **Vladimíra Vymětalová**, *1952, Kroměříž, **Eva Ševčíková**, *1939, Vrbka, **Božena Omelková**, *1931, Lutopecný, **František Palášek**, *1935, Kroměříž, **Zdeněk Tomec**, *1949, Kroměříž, **Marie Balajková**, *1945, Kvasice, **Milena Šebestíková**, *1947, Záříčí, **Miroslav Fiala**, *1931, Kroměříž, **Anastazie Zádrapová**, *1930, Kroměříž, **Alena Nováková**, *1937,

Kroměříž, **Jiří Machálka**, *1942, Kroměříž, **Josef Šenkyřík**, *1970, Kroměříž, **Vojtěch Menšík**, *1937, Kroměříž, **Mária Kubičková**, *1934, Kroměříž

V seznamu jsou uvedeni jen ti zemřelí, u nichž pozůstalí souhlasili se zveřejněním v tisku.



Dobromila Darnadyová, DiS.
EPITA-DD
☎ +420 724 486 044
✉ dobruska@epita-dd.cz
🌐 www.epita-dd.cz

EPITA DD

**SPECIALIZOVANÁ
PRODEJNA PRO ŽENY
PO OPERACI PRSU**

**V NABÍDCE:
PRSNÍ EPITÉZY
PODPRSENKY A PLAVKY
PARUKY, TURBANY,
ŠÁTKY, ČEPIČKY**

Prodejní centrum: **Zarámí 4432, Zlín**
Objednávky na tel.: **+420 724 486 044**



KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ – informační měsíčník města Kroměříže. Číslo 10/2020, ročník XVII, vyšlo dne 30. září 2020. Vydává město Kroměříž nákladem 13 000 ks. Bezplatná distribuce do všech domácností v Kroměříži a místních částech. **Adresa vydavatele:** město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. **Redakce:** Šárka Kučerová, Jan Vondrášek, Marcela Nehodová, Jitka Hozová, Luděk Ovesný, **tel.:** 573 321 226, **www.mesto-kromeriz.cz**, **e-mail:** zpravodaj@mesto-kromeriz.cz. **Tisk:** JUTTY Group Přerov. Přetiskování článků je povoleno jen se souhlasem vydavatele. Uzávěrka příštího vydání 11/2020 je v pátek 16. října 2020. Nevyžádané rukopisy nevracíme. Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 14888.